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WATJE ATTIJD AL VAN JE DOCENTEN HAD WILLEN WETEN ....

Het privé-leven fusisch uit de doeken gedaan van (met naam en voornaam) :

Ton Antens, meneer Henk Dam,Jan Wouter Koning, Jan Kuijper, Finy Michels, ÏrAoe SWar.l
de HeerGeert C. van Nieuwenhuizen, Maaike Pellikaan, Hans Radstake en Marien Smits e.v. MaÍgriet
Tijsseling.

1) Maaike (de enige echtel, voorzien van een kersvers HBS-B diploma, aarzelde tussen de
studies Duits en Frans. Zij beslooteen munt twee keer na elkaar op te werpen. En wel als

volgt: zij zou Frans gaan studeren bij kruis-munt en bU munt-kruis; Duits zou de keuze zijn bij

kruis-kruis en bij munt-munt,
Beredeneer, of zo aan beide talen gelijke kansen zijn gegeven.

2) Een vraagstuk uit Finy's stal, omgezet in mannentaal met sterk gereduceerde aantallen.
Hij heeft in zijn garderobe vier colbertjasjes, zes broeken en 5 paar schoenen. Hij piekert

erover (zou het ?), op hoeveel verschillende manieren hij zich hiermee kan aankleden. Hierbij
trekt hij een linkerschoen alleen aan een linkervoet; evenzo rechts.
Beantwoord bovenstaande vraag:

a) Als hij nooit schoenen aantrekt die niet tot hetzelfde paar behoren.
b) Als dit hem wel kan overkomen.

Trek hetje niet aan, Finy !

3)'THEKVAN DEDAM o/ MIEN MOETDWEILEN

De voorganger van de heer van Walsum, de heer Dam, placht leerlingen (altijd van de
vrouwelijke kunne) ertoe te verleiden, een emmeÍ water in een verticaal vlak rond te
slingeren; de bodem van de emmer wilde er echter nog wel eens uitvliegen !

Dat gebeurde zodra de bodem belast werd met 4,3. 103 N.

Verdere gegevens: cirkelstraal Q78 m; watermassa 4,0 kg,

a) Beredeneer of het losschieten gebeurde in de hoogste of de laagste positie van de
emmer water, of dat het niet uitmaakt.

b) Bereken de draaisnelheid tijdens het losschieten, in m/s.

t) Antonicum
Op de eeuwfeestretinie (eind september 2003) sl|t de heer Antens oan de oud-leerlingen
een speciaal drankje antonicur4 dat op het 20'lustrum de geesten blijkt los te maken !
In een vurig gespÍek met hun vroegere jeugdlieftle(s) bedwelmen soÍnÍnige reÍinisten zich
aaír een en ander. Is hier sprake van lust en ruÍ& ofis er meer aan de hand ?

Marnicia (klas4) is ook op de ïetinie, onderschept in alle nuchterheid een flinke dosis
antonicum en onderzoekt het fysisch als volgl (zie tekening).
Het antonicum blijkt te "gehoorzamen"
aan de _wetten van Snel.

De lichtstraal die bij A de bak
met antonicum betreedt, blijkt
het antonicum te verlaten en in
de lucht te komen, zo dat de

lichtstraal (in de lucht) een

hoek van62,61o maakt met
het anto nicurw opp erttl ak .

Opdracht: geef de afleiding
van de brekingsindex van
antonicun.

5 ) uac TUATER IN DE PoLDER
Het is 13 Februarij 1421. De Hecr-Beukelsd[ik is doorgebroken en de Polder Blijdorp
stáat blanlq onderhevig aan het get[i van de Noordzee.
De boer van de hoeve Esschenburglr, Hannes Radstaek, àt ret z'nwouw en z'n knecht
Marinus Tiesselingk angstig op de zolder van de boerderij, waarrran het gebinte in de
vliegende storrr vervaar[ik kraakt.
De klok van de Sint Laurentiuskerk in het naburige Rotterdam slaat 19 uur.
Het is op d8t moÍnent Laeghwater (LW), en de waterhoogte is -1,00 mNRP (Normael
Rotterdanrsch Peil). Er staat dan nog ahiid water in de laaggelegen polder.
De getiiarrylitude bedÍaagt 1,44 m
Ha getii mag beschouwd worden als een barmonische beweging met een periode ran
12 uur.
De wateraanvoer door de rivier de trdaese is dermate constant, dsldezÊ de waterhoogten
niet doet afirdjken van borrcnvermelde barmoniscbe beurcging.
a) Geefde berekening van de waterhoogte, uitgedrukt in meters NRP, de volgende ochtend

(la Februarij) om 8h30.
b) Geefde b€rekeoing, hoerrcel cm het p€il stiigt ofdaah in de 50 minuten daarna (tot

th20).



Naam kandidaat:

Exa menva k:
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) LA ROUTE DE KRALINGUE

\rtH

Ter herinnering aan het werkbezoek per vélocipède, waannede H.M. Koningin
Wilhelmina en lraar Man Z.K.H. Prince Hendrik op I S-12-1902 Kralingen vereerden,

besloot de heer van Nieuwenhuirnn vanda4g per Rijwiel een werkbemek te brengen
aan het Mafldx Gymnasium hier ter stede.

Zíjn prae statie s ziin weêrgegeven in bovenstaande graphiek.

Quaesties: a) Hoe lang is de weg van Iftalingen (Oranjelaan) naar de Esschenburgcingel"
dewelke door den heer van Nieuwenhuizen is afgelegd ? Geef explicatie.

b) Welke was de gemiddelde snelheid waarmede dezn "Weg van Kralingen" is afgelegd ?
(inclusief wachttiid bii de historische greÍrs tusschen Ikalingen en Rotterdanr).

c) Welke was de retardatie (= vertraging) welke tusschen 10 en 12 minuten na vertrek
nchnrarrifesteerde ? (Eenlreid moogt ge zelf kiezen).

TOMBE LA NEIGE O/ EEN \TRJA\AGSTUK VANI NTX
Het is pauze op het Marnix Gymnasium. V/e schrijven 2003.
Wat zojuist viel lryas wellicht het laatste flinke pak sneeutry ... van de eeuw.
De docenten msvrouw Zwaan (lengte 1,64 m) (Z) en de heer Kónig (lengÍe 2,A2 m) (K)
staan de buitenwacht te houden op de V/erkhoefrtraat (die n€ur de bushalte leidt).
Tussen een aantal derdeklassers en Z&K passeert C, ziinde een Cateringwagen.
Dat geeft de kans om ongeàenuit te dagen !

Thijsje Alleman (3E ) (T) , bijgenarmd lce T, gooit een verse sneeuwbal van stevige
substantie met een horizontale snelheid van 36,0Iffn/h richting Z&K.
De voeten van T, Z en K bevinden zich op een horizontale rechte lijn.

- 
Thijsje houdt zijn hand€n tijdens de lancering op 1,90 m hoogte. Op daf momelÍ sntidt
lijn T-Z-K de passerende C op een punt dat op 1,60 m vóór C's (verticale) achterkant \gt. 1-u;;
De cateraar heeft dus nog |:.9"::t-i:9^o:-::r:,Y-1,:lï:1T-"ï'":ryehinderd ';tn'
kan passeren, op \ileg narr Zwaan (met haar roodgelakte laarsjes aan) en Kónig.
c is 2,50 n hoog en rijdt (loodrecht op de lijn ï",fiË ï' 

-i^"'ï' Èk'e€Í'oPÈ5

r-z-x1met 30 fu/Ïr. 
- 

r,*1"1' | 
'' I i I ntons È€r

Zis, verder de tekening (bovenaanzicht). ' I Vn *? I | 
|

Geen luchtwrfrving.
Geef door berekening één van dc volgende
concltnies. De sneeuwbal raald:
a) noch C, noch Z, noch K;
b) cateringwagen C;
c) mevrouw Zwaan;
d) de heer Krinig.

Vallend'g sh...rA/ is San Frrrrr,rshcte [c"cfor,

-8-l rN DER BEScHRANKUNc zEIGT sIcH DER MEISTER
De Inspecteur Onderw{js, Dr G. Bell,bezoekÍ het Manrix en woont o.a. een natuur}undeles
in 38 bii.
In zijn rapportage venneldt hij:
"Het ergste was nog wel het stemvolume waannee dezn leerlrracár meent zijn publiek te
moeten toespreken. Achterin het lokaal, op 4,0 m van de leraar,maten wij maar liefst 64 dB.

7Êlfs als de heer K half zo veel geluid zou produceren, zou voor kinderen op de voorste rii
(op 1,0 m afstand van de spreker) een veel te groot aàntal decibellen in hun ieugdige oren
tuiten".
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UITWERKINGEN

1) P(kk) = 0,5. 0,5 = 0,25 en P(mm) = 0,5 . 0,5 = 0,25'

Dus P(kk of mm) = 0,50. Ook P(km of mk) = 0,50. Dus even grote kansen.

2) a) Op 4 .6 . 5 = l20 verschillende manieren.

b) Op 4. 6. 5 (keus linkervoet) . 5 (keus rechtervoet) = 600 verschillende manieren.

3) a) ln de laagste positie, want daar moet de normaalkracht zowel het gewicht van het water

compenseren, als de vereiste middelpuntzoekende kracht leveren.

b) Fn = 4,3.103 N=4,0.9,8+m.v2:r, dus v2=0,78.(4,3.103-4,0.9,8):4,0. Dus

v = 29 m/s.

4) Zietekening I (naast vrst. 5). Bij A (invalshoek 0o ) gaat de straal "immer geradeaus". lrt C:

Hoek r = 90,000 - 62,610 =27,390 .

Hoek i =90,000 - (35,00 + 35,00)0 = 20,000.

Dan is antonicum'r 6 = (sin 27390):(sin 20,000) = 1,345.

Ergens tussen de brekingsindices van water en alcohol in; het alcoholpercentage van dit

bedwelmende drankje mag je bevroeden c.q. berekenen. Overigens rust er patent op ...

5)Zie tekening 2.

a) 8 h 30 komt overeen met 3150. Dan + 0,44 + 7,44.Sin 3150 = - 0,58 m NRP.

b) 50 minuten is (50/60). 300 = 25o "later". De hoek is nu 3150 + 250 = 3400.

Dus +0,44 + L,44.8in 3400 = - 0,05 m NRP, i.p.v. - 0,58 m NRP.

Het water is dus 0,53 m gestegen (tussen 8 h 30 en t h 20).

Opmerking : de hoeve stond aan 't begin (oosteinde) van de Essenburgsingel, b'rj de Statentunnel.
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6) Zie overzicht van het oppervlak onder de grafiek. Let op de (ouderwetsche ?) schaal. 7

a) Dan vind je in km/h . mín. : I 9; ll 54;lll 9; lV 9; V 54; Vl 3; Vll 30; Vlll 105; lX7 ,5.

Totaal 280,5 km/h. minuut. Nu is die eenheid gelijk aan (1 : 3600) km/s. 60 s = 1/60 km = 16,67 m.

Dus het antwoord wordt 280,5 . 76,67 m = 4675 m. ln 2 significante cijfers 4,7 km.

b) 4675 m : (20 . 60) s = 3,9 m/s = t4 kmlh= <v>.

c) a =-3,0 km/h : 2,0 min = - (3,0 : 3,6) m/s : 120 s = -0,0069 m/sz.

Alternatieven zijn: -1,5 km/(h. min) of -25 m/min2 of -90 km/h2.

Het is duidelijk, zulke ingewikkelde versnellingen zijn niets voor een Heer van stand.

É15) A.1h1all4, ,cnrhrrt4' .,l upp'rrvir'l'c n't^d:.'r ls t1 ;tzyiát: t"fut'5 l;au"i'l'
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7) "Tombe la neige" was een hit van Salvatore Adamo en nix betekent niet voor niks: sneeuw.

1) TC. duurt een tijd t1. De snelheíd van de bal is 36,0 km/h = 10,0 m/s.

Horizontaal: eenparige beweging met 2,20 = 10,0. t1,dus \= 2,20: 10,0 = 0,220 s.

(De bal zakt in die tijd over 0,5. 9,8!. O,22Oz = 0,237 m &.4 cm. Hoogte nog ca 1.,66 m.)

2) lntussen legt C al met 30 km/h = 8,3 m/s, een afstand van 8,3 m/s .O,220 s = 1,67 m.

Dit is > 1,60 m, dus C schiet op tijd voorbij en wordt gemist.

Wordt het antwoord ( c) of (a) ?

3) Afstand TZ is horizontaal 6,00 m en eist een totaaltijd tz. Horizontaal : eenparige beweging,

6,00 m = 10,0 m/s . tz (s), dus tz = 6,00 m : 10,0 m/s = 0,600 s.

De sneeuwbal zakt in die tijd over 0,5 . 9,81 . 0,6002 = L,77 m. Zwoon-kleef-aon:

Zwaan's laarsjes worden Setroffen op een hoogte van L,90 m - 1,77 m = 0,L3 m. Dus: g.

g) Op 4,0 m heerst 64 dB. Op 1,0 m daarom 42 of 76 = 2a keer zoveel; dus 4 keer een

verdubbeling, lmmers geluid neemt kwadratisch toe resp. af met afstandsfactor,

Dus 4x 3 dBerbijgeeft 64+12 = 76 dB. (Factor2 betekent 3 dB.)

Als K. z'n geluid halveert gaan er 3 dB af, en wordt het antwoord 73 dB.

Ap'.nerl.i.13:'ïlz ver&er1k Drri Ee{l er\'a'^'nqac'L !" 79'"' va"
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